

Οι πρώτες δηλώσεις των πολιτικών αρχηγών

## Γερμανία: «Λευκός καπνός» για σχηματισμό κυβέρνησης

Δημοσίευση: 12 Ιαν 2018, 14:40 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Ιαν 2018, 14:40



Φως στο τούνελ του πολιτικού αδιεξόδου στη Γερμανία μετά τη συμφωνία των πολιτικών αρχηγών Μέρκελ, Σουλτς και Ζεεχόφερ.

Φως στο τούνελ του πολιτικού αδιεξόδου στη Γερμανία διαφαίνεται τις τελευταίες ώρες, καθώς κατέληξαν σε συμφωνία οι αρχηγοί των δυνητικών εταίρων του λεγόμενου «μεγάλου συνασπισμού». Στις πρώτες τους δηλώσεις Μέρκελ, Σουλτς και Ζεεχόφερ εμφανίστηκαν ικανοποιημένοι από τη συμφωνία κάνοντας λόγο για «εξαιρετικό αποτέλεσμα».

Η συμφωνία μεταξύ των δυνητικών εταίρων του «μεγάλου συνασπισμού» (CDU/CSU, SPD), Άνγκελα Μέρκελ, Χορστ Ζεεχόφερ και Μάρτιν Σουλτς προκάλεσε ανακούφιση και ικανοποίηση τόσο στη Γερμανία όσο και στην υπόλοιπη Ευρώπη.

### Οι πρώτες δηλώσεις των πολιτικών αρχηγών

Για ένα έγγραφο «πάρε-δώσε, όπως θα έπρεπε άλλωστε», έκανε λόγο η Καγκελάρια Άγγελα Μέρκελ (CDU) αναφερόμενη στο 28σέλιδο κείμενο στο οποίο αποτυπώνεται η συμφωνία των κομμάτων στις διερευνητικές συνομιλίες. Η Μέρκελ δήλωσε ότι η συμφωνία αίρει σημαντικά εμπόδια για την γερμανική κοινωνία, «προκειμένου να ζούμε καλά και σε δέκα ή δεκαπέντε χρόνια από τώρα».

Ο Μάρτιν Σουλτς (SPD) από την πλευρά του μίλησε για ένα «εξαιρετικό αποτέλεσμα», το οποίο μπορεί να προτείνει στο κόμμα του να στηρίξει, ενώ ο Χορστ Ζεεχόφερ (CSU) δήλωσε «πολύ και εξαιρετικά ικανοποιημένος» από το αποτέλεσμα των συνομιλιών.

Ήδη πάντως σημειώνονται οι πρώτες αντιδράσεις, με τους Πράσινους να επικρίνουν τις προβλέψεις για το Κλίμα, αλλά και των βουλευτή του SPD Μάρκο Μπίλσου να μιλάει για «ντροπισιαστικό αποτέλεσμα».

- Διαβάστε επίσης: [Συμφωνία για πλαφόν στον αριθμό προσφύγων](#)

## «Λευκός καπνός» για δημιουργία μεγάλου συνασπισμού

Μετά τη συμφωνία που επετεύχθη στις διερευνητικές συνομιλίες σε επίπεδο αρχηγών, το ενδιαφέρον μετατοπίζεται στα κόμματα και κυρίως στο Σοσιαλδημοκρατικό (SPD). Επειτα από μια δραματική, μαραθώνια συνεδρίαση, η οποία διήρκεσε ως το πρωί και κατέληξε στην σύνταξη 28σέλιδου εγγράφου από τους τρεις αρχηγούς, το έγγραφο αυτή την ώρα τίθεται υπ' όψιν των 39 εκπροσώπων των κομμάτων στις συνομιλίες για την τελική του έγκριση.

Σύμφωνα με το αρχικό χρονοδιάγραμμα, σήμερα θα συνεδριάσουν τα ανώτατα όργανα των κομμάτων και οι Κοινοβουλευτικές Ομάδες τους, προκειμένου να αναλύσουν το αποτέλεσμα των διερευνητικών συζητήσεων και να αποφασίσουν εάν υπάρχει πράγματι έδαφος προκειμένου να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για τον σχηματισμό κυβέρνησης και την κατάρτιση κυβερνητικού προγράμματος.

Το Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα (CDU) θα λάβει την σχετική απόφαση σε επίπεδο ηγετικής ομάδας, ενώ το SPD, όπως έχει ήδη γίνει γνωστό, σκοπεύει να διοργανώσει έκτακτο συνέδριο στις 21 Ιανουαρίου, στην Βόννη. Μέχρι τότε, ο Μάρτιν Σουλτς θα πρέπει να πείσει τα στελέχη του κόμματός του, κυρίως στην Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία και στην Βαυαρία, αλλά και τη Νεολαία του SPD, να εγκαταλείψουν την άποψή τους για μη συμμετοχή στην κυβέρνηση και να δεχθούν την εισήγησή του.

Οι Βαυαροί Χριστιανοκοινωνιστές (CSU), οι οποίοι σύμφωνα με όλες τις διαρροές των τελευταίων ημερών, ήταν εκείνοι που προέβλεπαν την σθεναρότερη αντίσταση κατά τις διερευνητικές συνομιλίες, θα αναλύσουν το αποτέλεσμα των συνομιλιών την Δευτέρα το πρωί, στο Μόναχο.

#### Δημοσιονομικά και φορολογικός συντελεστής τα «αγκάθια» της διαπραγμάτευσης

Αγκάθι στις διαπραγματεύσεις θεωρείται το αίτημα του SPD για αύξηση του ανώτατου συντελεστή φόρου εισοδήματος από το 42% στο 45%. Την ίδια στιγμή ωστόσο οι Χριστιανοδημοκράτες εμμένουν σε έναν ισοσκελισμένο προϋπολογισμό, δηλαδή σε μηδενικό νέο δανεισμό. Στο τραπέζι βρίσκεται επίσης και το αίτημα του προέδρου των Σοσιαλδημοκρατών Μάρτιν Σουλτς η νέα κυβέρνηση να δώσει μεγάλο βάρος στην ευρωπαϊκή πολιτική.

[in.gr](#)